



# 发放“甜蜜”福利 共尝致富“果实”

□通讯员 王爱玲

晚报邹平讯 “今年咱村合作社种的西瓜非常好,挺多地外的吃着好吃还专门来买。”“现在村里给咱发福利,想吃西瓜都不用自己花钱了。”近日,邹平市九户镇长槐村新时代文明实践广场上举行了一场不一样的“分红”大会,村民们在签字确认之后,各自拎着一大袋西瓜满载而归。

据悉,为进一步拓宽村集体经济增收渠道,长槐村党支部领办合作社自2023年起承包了镇高效生态产业园内6个果蔬大棚,在镇党委政府的大力支持下,先后多次赴外地考察学习果蔬种植经验,并引进了西瓜、黄瓜等多种果蔬的优质品种。前不久,该村合作社试种的11亩有机小西瓜迎来丰收季,凭着极佳的口感和优良的品质收获了市场与客户的好评。

“咱们这个西瓜品种是‘红灵’,纯绿色有机种植,全部采用蜜蜂自然授粉,用的羊粪、蚯蚓粪做底肥,没有化肥、农药、甜蜜素,个个饱满多汁、甘甜爽脆。”长槐村村



两委成员们边为村民发放西瓜边自豪地向大家介绍着。针对高龄、行动不便的村民,志愿者们做好统计,挨家挨户将西瓜送上门。炎炎夏日里,一份份“甜蜜”福利发到手里,村民们脸上都洋溢着幸福的笑容。短短一个上午的时间,共为170户村民发放了1250余公斤西瓜。

“自合作社成立到共富项目先后落地,每一步发展都离不开广大村民的支持,虽然现在能给大家带来的福

利有限,但我们会更加努力经营好合作社,尽最大可能将发展成果回馈给村民。”长槐村党支部书记张凯表示。去年以来,该村合作社不断扩大规模,积极探索实施共富项目,除大棚果蔬种植项目之外,还有30余亩林下蚯蚓养殖等项目,在带动集体增收的同时,也为村内闲散劳动力提供了就业机会,增加了村民收入。

近年来,九户镇充分发挥村党组织战斗堡垒作用,

结合特色种养项目,扎实推进党建引领乡村振兴,探索成立“兴邕联合社共富联盟”积极探索多种共富模式。截至目前,全镇涉及一、二、三产业的共富项目已实现镇域全覆盖。

下一步,九户镇将不断优化服务举措,丰富激励政策,切实促进特色产业、村集体经济持续健康发展,努力为群众办更多实事、好事,助力乡村全面振兴。

## 非遗项目扎染手工活动走进青年夜校

□通讯员 孟令旭 申春晓

晚报沾化讯 为丰富青年文化生活,传承传统艺术,感受扎染的图案美、色彩美,6月6日,沾化区黄升镇团委联合镇新时代文明实践所,利用青年夜校,组织镇机关团员青年开展国家级非遗项目扎染手工实践活动。

志愿者们向大家详细讲解了国家级非遗项目扎染的历史背景和扎染技法,包括如何通过折叠与捆绑,制作出不同的花色和图案,依次展示扎染所需要的制作材料与工具,并鼓励大家自由发挥,大胆创作。捆扎完成后,大家把捆好的帆布袋放入刚煮沸的染液中,浸泡六七分钟左右将帆布袋捞起,用清水冲掉多余的染液。扎染完毕,解开皮筋、麻绳。纯白色的帆布袋在大家的奇思妙想中,变成了一幅幅美丽的画卷。

此次活动,让青年同志们体验到我国传统非遗文化的魅力,有效丰富了青年精神文化供给。

## 邹平邮政直播卖水杏 助农增收致富

□通讯员 王福翔

晚报邹平讯 日前,邹平市黛溪街道水杏进入采摘期,邹平市邮政分公司提前对接政府及有关部门,在水杏成熟前期积极对接当地杏农,充分发挥金融、渠道、物流配送等方面的综合优势,助农销售水杏。

据了解,在邹平市黛溪街道张高村水杏主要种植区,邹平市邮政分公司秉持“乡村振兴,助力三农”的服

务理念,积极借助线上直播及线下社区团购、金融优惠购、寄递等优势,全力以赴助力水杏销售。依托水杏采摘节开展溯源直播,并在水杏种植区设立寄递点,为用户提供线上购买、现场寄递等服务,截至目前,实现线上销售与现场寄递水杏700余单。同时还发挥网点优势,在各邮政网点依托社区团购、金融优惠购,为广大杏农销售水杏1500余公斤。



## 青田社区开展防溺水安全教育主题活动

□通讯员 赵薇

晚报高新区讯 近日,高新区青田社区家庭教育指导站开展了形式多样的“防溺水安全教育”主题活动。

指导站的志愿者们,走进辖区幼儿园,与学生家长面对面进行交流。提醒家长们提高安全防范意识,加强对孩子的监护,时刻关注孩子的去向,经常对孩子进行预防溺水等安全教育,减少安全隐患。

志愿者们还来到了旧镇大集,利用集市人员流量大的特点,通过发放宣传手册、防溺水水宣传页等形式向广大居民宣传防溺水安全常识,提醒大家远离危险水域,做好自己的安全“第一责任人”,现场发放防溺水宣传材料共计300余份。

通过此次宣传活动,有效提高了辖区居民对溺水,特别是未成年人溺水的防范意识和防护能力。预防溺水是一项需常抓不懈的安全教育工作,青田街道将持之以恒加强防溺水安全教育,共同守护未成年人的健康成长。

## 规范“小微权力”运行 打通基层监督“最后一公里”

□通讯员 边文龙

晚报沾化讯 “村里最近干了啥,集体钱花哪里了,补贴该发多少,都清清楚楚,我们心里也有了一本明白账,大家对村干部也更信任了。”在推动“小微权力”监督一点通工作规范运行时,沾化区黄升镇堤圈村村务监督委员会主任张学英说道。为进一步规范和监督村级“小微权力”,黄升镇积极探索基层监

督新模式,形成“明权”“晒权”“用权”“督权”四权工作法,打通了小微权力监督的“最后一公里”。

为进一步拓展基层监督渠道,黄升镇将村务监督作为小微权力运行监督的重要抓手,梳理出村级组织31项职责、19项权力的村级“小微权力”运行清单,列出民主决策、工程建设、村集体“三资”管理等小微权力事项,绘制权力运行流程图,形成权责

明晰、办事规范、闭环管理的工作机制,进一步建立起切合基层特点、简明高效、操作性强、常态长效的小微权力运行机制。

在将小微权力上墙公开的同时,该镇积极改进监督措施,充分利用小微权力“监督一点通”、微信公众号等载体,将群众关心的集体“三资”、惠农资金、工程项目等“小微权力”事项进行公开,把群众关注的农村集体事项

从“线下”搬到“线上”。同时,为切实提高群众知晓度、参与度,有效扩大基层监督的广度、深度和力度,各村动员村干部主动在群众间全面推广“小微权力”监督一点通,通过发放操作指南、现场教学等措施,引导群众进行个人和集体利益的监督。截至目前,全镇已开展线上“三务”公开1500余条。